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入学試験問題
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社 会

一 次

１．問題に答える時間は３０分です。

２．問題は １ ～ ４ まであります。

３．答はすべて、「解答用紙」に記入しなさい。

４．「解答用紙」は中にはさんであります。
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問題は次のページから始まります。
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１ 次の文を読んで、あとの問いに答えなさい。

2015年10月ＴＰＰ（環太平洋経済連携協定）の交渉が行われ、ほぼ各国

の意見をまとめることができました。この交渉は輸入品などにかける税金

である（ １ ）をすべてゼロにし、また外国との間で自由にものやサー

ビスを売り買いできるようにしようというものでした。日本は当初参加し

ていませんでしたが、2012年12月に（ ２ ）政権が発足すると、2013年

３月にはＴＰＰの交渉に参加すると表明しました。

ＴＰＰは日本にとって有利な点や不利な点があるために、日本国内では

賛成と反対それぞれの意見が出ています。賛成の意見では、（ １ ）が

なくなることにより、貿易の自由化が進んで日本の工業製品の（ Ａ ）

額が増大するというものがあります。一方で、反対の意見では国際的に競

争力の弱い分野に悪い影響が及ぶというものです。特に、外国の安い農産

物が（ Ｂ ）されると、日本の農業に大きなダメージがあるとされ、も

ともと決して高くない食糧自給率がさらに下がってしまうという恐れがあ

るというものです。

問１ （１）（２）にあてはまる正しいことばを漢字で正しく書きなさい。

なお、（２）は人物名の姓のみを記しなさい。

問２ （Ａ）・（Ｂ）にあてはまることばの組み合わせとして正しいもの

を、次の①～④のうちから一つ選び、記号で答えなさい。

① Ａ－輸入 Ｂ－輸出

② Ａ－輸入 Ｂ－輸入

③ Ａ－輸出 Ｂ－輸出

④ Ａ－輸出 Ｂ－輸入
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問３ 次の表は下線部の変化をあらわしたものです。表の中の（Ⅰ）～

（Ⅳ）にあてはまる食糧品名を、下の品名の中から正しいものを選び、

記号で答えなさい。なお、（Ⅳ）は日本国内での生産量が減少してい

るため、2015年のＴＰＰの交渉でもニュージーランドが日本への大幅

な輸出拡大を要求しました。

＜食糧自給率の変化（％）＞

食糧 年 1965 1975 1985 1995 2006 2010 2013

米 95 110 107 104 97 97 96

（Ⅰ） 28 4 14 7 13 9 12

（Ⅱ） 11 4 5 2 5 6 7

野菜 100 99 95 85 79 81 79

（Ⅲ） 90 84 77 49 38 38 40

肉類 90 77 81 57 56 56 55

(Ⅳ) 86 91 85 72 67 67 64

供給熱量自給率 73 54 53 43 39 39 39

農林水産省『平成26年食糧需給表（参考４）』をもとに作成

【品名】

ア．果物 イ．牛乳・乳製品 ウ．卵 エ．大豆 オ．小麦
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２ 次の文を読んで、あとの問いに答えなさい。

日本は地形や気候が大きな変化に富んでいるため、自然災害が多く発

生します。気温が上がらないために農作物が良く実らない災害は

（ １ ）とよばれ、北海道や東北地方東部にみられます。この災害に

は、沿岸を寒流の（ ２ ）が流れているため、北海道東部では濃霧が

発生して気温が下がり農作物に被害を与えるもの、そして東北地方東部

では（ ３ ）とよばれる冷たくしめった風が吹いて農作物に被害を与

えたりするものがあります。

また、大量の雪が降って交通が遮断されたり、家屋が雪の重さでつぶ
しやだん

されたりする災害を雪害といいます。特に、日本海側にある新潟県や富

山県などの（ ４ ）地方では、冬になると大陸からの季節風が日本海

の水分を含んだ空気を吸い上げ、その空気が日本の屋根と呼ばれる飛騨

山脈、（ ５ ）山脈、赤石山脈などの高い山地・山脈にぶつかって大量

の雪を降らせ、大きな被害をもたらすことがあります。

さらに、豪雨や暴風によって家屋が倒されたり、田畑が流されたりす

る災害は風水害とよばれます。この原因は梅雨や台風がありますが、そ

の他にも自然との調和を無視した開発や、過疎化や林業の衰退により、

土砂災害や土石流などの被害を拡大することがあります。

問１ （１）～（５）にあてはまる語句を答えなさい。

問２ 下線部について、過疎化や林業の衰退がなぜ土砂災害などの被害を

拡大するのですか。その理由を答えなさい。
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問題は次のページへ続きます。
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３ 次の会話文を読んで、あとの問いに答えなさい。

友子：2015年８月、女性活躍推進法が成立しましたが、どういう法律なの
かつやくすいしん

ですか。

先生：管理職に占める女性の割合に、具体的な数字目標を定めることなど

を義務づけるものです。成立時の政権がかかげた、「女性活躍」を

進める法案のひとつと言えます。

友子：ということは、リーダーシップをとる女性が増えてくる可能性もあ

りますね。

先生：もちろん、これまでにも時代を担ってきた女性はいます。歴史上の
にな

人物をふりかえっても、何人かあげられるのではないでしょうか。

試しに古代までさかのぼってみましょう。思いつく女性はいますか。
ため

友子：３世紀に存在したとされる（ ア ）の女王、（ イ ）があげら

れます。〔 a 〕地方か〔 b 〕地方にあったとされる国の女王

ですよね。

先生：そうです。この（ ア ）を中心とする連合が、このあと〔 b 〕

地方から〔 c 〕地方近くを支配するヤマト朝廷につながった可

能性もあります。そう考えると、（ イ ）の存在は大きいと言え

るでしょう。

友子：権力者と言えば、古くには女性天皇もいましたよね。最初の女性天

皇である（ ウ ）天皇は、聖徳太子と共に、①天皇中心の新しい

政治体制を作ろうとしたことを覚えています。

先生：そうですね。また、直接権力を持たなくても、②貴族の娘が天皇に嫁
とつ

いで血縁関係をもつことで、その一族が政治の実権をにぎることも

ありました。あるいは、③権力をもつ人物の妻として影響力を持っ

た女性もいましたね。また、政治に限らず、文学においても古くか

ら多くの女性が活躍してきました。

友子：私、（ エ ）の書いた『源氏物語』を読んだことがあります。

先生：それはすばらしい。ぜひ、他の文学作品にも触れてみて下さい。例
ふ

えば、与謝野晶子が（ オ ）戦争への反対の気持ちをあらわした、

「君死にたまふことなかれ」という詩も、あらためて一度読んでみ

てほしいですね。
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友子：はい、そうしてみます。先生、私、 Ｘ も日本の歴史において重

要な役割を果たした女性だと思います。

先生：それはどうしてですか。

友子：なぜなら、 Ｙ からです。

先生：なるほど。ぜひ、友子さんも Ｘ を見習って、これまで学んだこ

と、そしてこれから学んでいくことを生かして、活躍の場を広げて

いって下さい。

友子：はい。

問１ 会話文中の空らん（ ア ）～（ オ ）に当てはまる適切な語句

を、それぞれ漢字で正しく答えなさい。

問２ 会話文中の空らん〔 a 〕～〔 c 〕に当てはまる適切な語句を、

それぞれ次から選び、正しく答えなさい。

問３ 下線部①について、このために聖徳太子が行った政策を、次の言葉

をすべて用いて説明しなさい。

問４ 下線部②について、以下の問いに答えなさい。

（１）これはどの時代に最もよく見られることですか。次のア～エから

記号で選び、答えなさい。

ア．飛鳥時代 イ．奈良時代 ウ．平安時代 エ．鎌倉時代

（２）この方法で（１）の時代に権力を握った人物を二人、漢字で正し

く答えなさい。

九州 四国 中国 近畿 中部 関東

家柄 功績 役職
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問５ 下線部③に関連した次の文章の空らん（ あ ）～（ う ）に入

る適切な語句を答えなさい。なお、（ い ）は漢数字で答えること。

問６ 会話文に当てはまるように、 Ｘ ・ Ｙ を考えて答えなさい。

なお、 Ｘ については会話文と問題文に出てきた人物以外の名前を

あげること。

問７ 女性の活躍について述べた次のア～カのうち、第二次世界大戦が終

わった年より前のできごとにはＡを、第二次世界大戦が終わった年、

あるいはそれより後のできごとにはＢを、それぞれ答えなさい。

ア．男女共学が認められた。

イ．東京オリンピックで女子バレーチームが金メダルを獲得した。

ウ．女性の国会議員が誕生した。

エ．鹿鳴館での舞踏会に、西洋風の夜会服で参加する女性がみられ

た。

オ．20歳以上の女性に選挙権が与えられた。

カ．製糸工場で働く工女が登場した。

この具体例としては鎌倉幕府初代将軍・源（ あ ）の妻、北条政子があ

げられるであろう。源氏の将軍が（ い ）代で途絶えたあと、朝廷が幕府
と だ

を倒すよう命令を出した時、政子は武士たちに、（ あ ）の（ う ）が「山

よりも高く、海よりも深い」と説いて、武士たちに団結を訴えた。これを聞
と うった

いた武士たちによって朝廷の軍は打ち破られ、幕府の力が広く及ぶこととな
およ

った。
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問題は次のページへ続きます。
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４ 次の文を読んで、あとの問いに答えなさい。

今年は４年に１度の夏季オリンピックが開かれる年です。前回の夏季

オリンピックは（ あ ）で開かれ、その時の参加国は（ い ）カ国

・地域でした。このようにオリンピックは、世界の多くの国々が政治的

対立を超えて参加する大きなスポーツ大会であるため、「平和の祭典」と

言われています。しかし実際には、世界には紛争が絶えません。様々な

関係の中にある国々が対立を超えて集まるオリンピックには、平和への

願いが込められています。

問１（１）空らん（あ）に入る都市名を書きなさい。

（２）空らん（い）に入る正しい数字を下から選び、記号で答えなさ

い。

イ．104 ロ．154 ハ．204 ニ．234

問２ 次の①～⑧の各文は、夏季オリンピックに参加したことのある国

々について書かれています。①～⑧の国は、それぞれどこの国である

か、下の語群のア～コからそれぞれ記号で選びなさい。

① 今年オリンピックが開催される国です。南アメリカ大陸にあり、1992

年には、あ環境に関する会議が開かれ、この会議で合意された27原則

からなる宣言が発表されました。

② アジアにある国です。経済成長が 著 しく、国民総所得の値が2012
いちじる

年に日本を抜いて世界第２位となりました。二酸化炭素排出量が世界

で最も多く、深刻な大気汚染が問題となっています。日本との間に

い領土問題を抱えています。

③ 世界第２位、日本のおよそ27倍の面積を持つ北アメリカにある国で

す。公用語は英語とフランス語です。

④ 中東にある国です。2011年に激しい反政府運動が起こり、政府軍と

反政府勢力との武力 衝 突に他の国や過激派組織などが介入して、多く
しようとつ

の人が命を奪われると同時に、大量の難民がヨーロッパなどに逃れて

います。昨年、ＩＳによって、う世界遺産となっている有名な神殿が

破壊されてしまいました。
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⑤ 社会主義体制をとっている、中南米にある島国です。1961年以来国

交のなかったアメリカと、昨年59年ぶりに国交を回復して話題となり

ました。

⑥ ヨーロッパにある先進国です。アメリカ・日本に次いで世界第３位

の国連分担金を担っています。え1990年に、それまで東西に分裂して

いた国が統一されました。

⑦ 世界第２位の人口を持つアジアの国です。1947年に独立するまでは、

イギリスの植民地支配を受けていました。特に南の地域では、コンピ

ュータ関連の技術開発がさかんに行われていることで有名です。宗教

の違いや国境をめぐって、お隣の国と３回の戦争を行いました。

⑧ 世界第１位の面積を持つ国です。日本とは1956年に国交を回復しま

したが、か領土問題を抱えているため、いまだに平和条約は結ばれて

いません。

〔語群〕

ア．カナダ イ．キューバ ウ．中華人民共和国 エ．ロシア

オ．インド カ．ブラジル キ．フランス ク．ドイツ

ケ．イラク コ．シリア

問３ ①～⑧の各文中のあ～かについての各問いにそれぞれ答えなさい。

（１）あについて、この会議の名前を答えなさい。

（２）いについて、この国と日本との間の領土問題となっている場所の

名前を書きなさい。

（３）うについて、この世界遺産を下から選び、記号で答えなさい。

ア．マチュピチュ イ．パルミラ ウ．アジャンタ エ．サマルカンド

（４）えについて、なぜこの国は1990年まで東西に分かれていたのです

か。下の文の空らんに適切な語句を入れて説明しなさい。

（５）おについて、「隣の国」とはどこですか。国名を答えなさい。

〈 a 〉を中心とする資本主義の国々と、〈 b 〉を中心とする社会主義

の国々との間にあった対立のため。
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（６）かについて、この国と日本との間の領土問題となっている島の名

前を下から全て選び、記号で答えなさい。

ア．歯舞 イ．国後 ウ．得撫 エ．色丹 オ．占守 カ．択捉
はぼまい くなしり うるつぷ しこたん しむしゆ えとろふ

問４ ①・②・③・⑦・⑧の国の位置を、下の地図のａ～ｇからそれぞ

れ記号で選びなさい。




